



國家機構改革決定發佈 轉換職能 優化設置

A23

趙樂際勉港澳委員 多建睿智之言 多獻務實之策

香港文匯報訊(記者 朱朗文、沈清麗、馬靜 北京報道)中共中央政治局常委、中央紀律檢查委員會書記趙樂際，昨日在政協禮堂出席全國政協十三屆一次會議港澳委員聯組討論並發表講話。他在認真傾聽了12位委員的發言後發表講話，指出要全面準確理解和貫徹落實「一國兩制」方針，要在「一國兩制」事業發展中廣泛凝聚共識、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，並向各位政協委員提出四點要求，包括：帶頭學習宣傳貫徹憲法、基本法和「一國兩制」方針；積極宣傳中共十九大精神；着眼國家發展全局，多建睿智謀事之言、多獻務實管用之策；着眼發展壯大愛國愛港愛澳力量，團結引導港澳同胞增強國家意識和愛國精神。

(趙樂際講話全文及港區委員發言刊A7版)

趙樂際昨日來到政協禮堂，出席全國政協十三屆一次會議港澳委員聯組討論，全國政協十三屆一次會議主席團常務主席董建華、何厚錚和梁振英，國務院港澳辦主任張曉明，香港中聯辦主任王志民，澳門中聯辦主任鄭曉松等出席。

加快推動港澳融入國家大局

會議歷時約兩個半小時。主持會議的董建華表示，趙樂際專門前來出席聯組會議並看望各位委員，與大家共商國是，充分體現了中央對港澳地區政協委員的關心和重視，使大家倍感親切，深受鼓舞。之後12名全國政協港澳委員先後發言，包括香港委員施榮懷、區永熙、呂耀東、戴希立、傅育寧、林大輝、陳仲尼及魏明德。

趙樂際隨後發表講話。他在講話中圍繞「一國兩制」是保持港澳長期繁榮穩定的基本方針、全面準確理解和貫徹落實「一國兩制」方針、發揮「一國兩制」優勢，積極推動港澳融入國家發展大局等問題進行了深入闡述。他指出，港澳委員是港澳社會各界的代表人士，也是愛國愛港愛澳的重要力量，在港澳事務和國家事務中發揮着重要作用。新一屆港澳地區全國政協委員要繼承和發揚愛國愛港愛澳的光榮傳統，發揮雙重積極作用，在新時代加快推動港澳融入國家大局、維護港澳長期繁榮穩定和參與國家建設等方面作出更大的貢獻。

提四點要求發揮好導向作用

他向港澳委員提出了四點要求：一要帶頭學習宣傳貫徹憲法、基本法和「一國兩制」方針，帶頭支持特別行政區政府和行政長官依法施政，當好民眾和政府之間的橋樑紐帶。在涉及維護國家主權、安全、發展利益方面的原則性問題上，港澳委員必須旗幟鮮明、立場堅定，發揮好導向作用。

二要積極宣傳中共十九大精神，宣傳過去5年黨和國家事業發展取得的歷史性成就、發生的歷史性變革，宣傳黨和國家大政方針，宣傳和弘揚中華民族優秀傳統文化，宣傳港澳地區繁榮發展取得的成績，進一步凝聚港澳社會共識。

三要着眼國家發展全局，圍繞統籌推進「五位一體」總體佈局和協調推進「四個全面」戰略佈局，實施國家重大戰略，打好「三大攻堅戰」、實現高質量發展和建設現代化經濟體系、保障改善民生等獻計出力，多建睿智謀事之言、多獻務實管用之策。

四要着眼發展壯大愛國愛港愛澳力量，團結引導港澳同胞增強國家意識和愛國精神，重視做好青少年工作，使愛國愛港、愛國愛澳光榮傳統薪火相傳，使「一國兩制」方針深入人心、「一國兩制」事業後繼有人。



趙樂際與港澳委員親切握手。中新社

絕不許以「高度自治」為名 對抗侵蝕中央全面管治權

香港文匯報訊(記者 朱朗文、沈清麗、馬靜 兩會報道)趙樂際在講話中表示，「一國兩制」是中國的一個偉大創舉，是保持港澳長期繁榮穩定的基本方針，當前，「一國兩制」實踐正在向縱深推進。要全面準確理解和貫徹落實「一國兩制」方針，就要把握好「一國」和「兩制」的關係，嚴格依照憲法和基本法辦事，把維護中央對香港、澳門特別行政區全面管治權和保障特別行政區高度自治權有機結合起來。他強調，絕不允許以「高度自治」為名排斥、對抗和侵蝕中央全面管治權，更不能危害國家主權、安全和發展利益。他希望維護法律、堅持原則、敢於發聲，絕不能讓任何歪理邪說佔有市場。

把握「一國」和「兩制」關係

他指出，「一國兩制」是一個完整的概念。「一國」是實行「兩制」的前提和基礎，「兩制」從屬和派生於「一國」，並統一於「一國」。要把堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異有機結合起來，做到堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，實現「兩制」和諧相處、相互促進，把實行社會主義制度的內地發展好，也把實行資本主義制度的香港、澳門建設好。

他表示，推進「一國兩制」實踐，必須維護憲法的權威、必須維護基本法的權威，嚴格依照憲法和基本法辦事，完善與基本法實施相關的制度和機制，遵循憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，履行好維護國家主權、安全、發展利益的憲制責任。

他強調，要把握「一國」和「兩制」的關係，嚴格依照憲法和基本法辦事，把維護中央對香港、澳門特別行政區全面管治權和保障特別行政區高度自治權有機結合起來，絕不允許以「高度自治」為名排斥、對抗和侵蝕中央全面管治權，更不能危害國家主權、安全和發展利益。對這個問題，大家身處其中，都有深切的體會，希望各位委員能夠深刻理解和自覺堅持。

不能讓任何歪理邪說佔有市場

他強調，要把握「一國」和「兩制」的關係，嚴格依照憲法和基本法辦事，把維護中央對香港、澳門特別行政區全面管治權和保障特別行政區高度自治權有機結合起來，絕不允許以「高度自治」為名排斥、對抗和侵蝕中央全面管治權，更不能危害國家主權、安全和發展利益。對這個問題，大家身處其中，都有深切的體會，希望各位委員能夠深刻理解和自覺堅持。

「在事關中華民族根本利益、事關國家長治久安、事關香港澳門長期繁榮穩定的重大問題上，我們每個中國人都要維護法律、堅持原則、敢於發聲，絕不能讓任何歪理邪說佔有市場。」

3月5日兩會看點

人大

上午9時：十三屆全國人大一次會議開幕

聽取和審議國務院總理李克強關於政府工作的報告

審議國務院關於2017年國民經濟和社會發展計劃執行情況與2018年國民經濟和社會發展計劃草案的報告

審議國務院關於2017年中央和地方預算執行情況與2018年中央和地方預算草案的報告

聽取關於中華人民共和國憲法修正案(草案)的說明

下午：各代表團全體會議 審議政府工作報告

政協

上午9時：列席十三屆全國人大一次會議開幕會

下午：小組會議 討論政府工作報告

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2018年3月
星期一
4 1897001 360013
潮濕有霧 短暫陽光
戊戌年正月十八 星期日
氣溫 22-26°C 濕度 80-100%
港字第24825 今日出紙3疊10張半 港售8元



■ 中共中央政治局常委、中央紀委書記趙樂際昨日參加了港澳地區全國政協委員聯組會。中新社

趙樂際講話要點

「一國兩制」是保持港澳長期繁榮穩定的基本方針

- 在「一國兩制」實踐中積極探索，不斷完善相關制度和體制機制
- 堅定不移，「一國兩制」不會變、不動搖
- 全面準確，確保「一國兩制」實踐不走樣、不變形
- 在「一國兩制」事業發展中廣泛凝聚共識、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量

全面準確理解和貫徹落實「一國兩制」方針

- 要把握好「一國」和「兩制」的關係
- 要嚴格依照憲法和基本法辦事
- 要把維護中央全面管治權和保障特區高度自治權有機結合
- 絕不允許以「高度自治」為名排斥、對抗和侵蝕中央全面管治權
- 每個中國人都要維護法律、堅持原則、敢於發聲，絕不能讓任何歪理邪說佔有市場

發揮「一國兩制」優勢，積極推動港澳融入國家發展大局

- 要以粵港澳大灣區建設、粵港澳合作、泛珠三角區域合作等為重點，全面推進互利合作
- 第五屆特區政府依法施政，聚焦發展經濟、改善民生，實現了良好開局
- 解決前進中問題的有效途徑是港澳加快融入國家發展大局

港澳委員在推進「一國兩制」實踐中要認真履行職責、充分發揮作用

- 要帶頭學習宣傳貫徹憲法、基本法和「一國兩制」方針，支持特區政府依法施政
- 要積極宣傳中共十九大精神，進一步凝聚港澳社會共識
- 要着眼國家發展全局，多建睿智謀事之言、多獻務實管用之策
- 要着眼發展壯大愛國愛港愛澳力量，團結引導港澳同胞增強國家意識和愛國精神